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COMUNICATO SINDACALE NAZIONALE  

Giovedì 20 Settembre su richiesta delle Organizzazioni Sindacali, si sono incontrate a Roma le Segreterie Nazionali di Categoria e la Società Postel rappresentata dall’ing. Sforza, nuovo Amministratore Delegato, e dal Dr. Parrotto, responsabile del personale di Poste italiane.

Le segreterie Nazionali hanno preso atto della nomina del nuovo Amministratore Delegato ed hanno richiesto chiarimento sulle voci di riorganizzazione e riallocazione di attività da Genova a Roma.

L’ing. Sforza ha assicurato che non vi è alcuna intenzione di modificare l’attuale struttura aziendale riconfermando il consolidamento delle attività nelle varie sedi.

L’Amministratore Delegato ha riconfermato, inoltre, l’attenzione della Società Postel verso il mercato impegnandosi a predisporre e sottoporre alle OO.SS. un Piano Industriale, mirato allo sviluppo societario ed occupazionale.

Le OO.SS. Nazionali nell’augurare buon lavoro all’ing. Sforza hanno preso atto delle informazioni riservandosi una più completa valutazione dopo la presentazione del nuovo Piano Industriale.

Roma 26 settembre ’07
Le Segreterie Nazionali 
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