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00144                  R O M A
Roma 11 luglio 2008
Prot.  8730
Oggetto:- Esito riunioni del 9 e 10 luglio.-
Le scriventi OO.SS. stigmatizzano, con la presente, il comportamento aziendale in merito allo svolgimento delle riunioni in oggetto, nonostante la loro preannunciata assenza per impegni di organizzazione.

Poiché in passato il calendario delle riunioni era stato sempre concordato alla luce degli impegni delle singole OO.SS. e dell’Azienda, non possiamo non ritenere questa vicenda un cambiamento della prassi consolidata ed un precedente che dovrà essere confermato in analoghe e future situazioni.

Con riguardo ai documenti trasmessi, inerenti il pagamento della produttività 2007 e la nuova sanatoria a favore degli ex CTD, comunichiamo quanto segue:

· Prendiamo atto della conferma del pagamento della produttività 2007 nel corrente mese di luglio, come già concordato il 12 giugno u.s., con la modalità indicata;

· I contenuti del documento inerente la nuova sanatoria a favore degli ex CTD, recependo  tutte le osservazioni sollevate dalle scriventi OO.SS. nel corso delle varie riunioni –  puntualmente annotate dal Responsabile R.I. –, trovano la nostra condivisione. 

Distinti saluti

LE SEGRETERIE NAZIONALI
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