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DOCUMENTO FINALE ESECUTIVO SLP CISL 18 GIUGNO 2008

L’Esecutivo Slp si è riunito a Roma il giorno 18/06 per esaminare la situazione politico/sindacale determinatasi dopo la mancata sottoscrizione del verbale di accordo sugli organici degli UP del 12/06 u.s..

L’Esecutivo valuta negativamente e con grande preoccupazione la conclusione di questa  trattativa, in quanto i contenuti di tale intesa minoritaria non sono idonei a dare risposte soddisfacenti alla qualità del servizio ed alle condizioni lavorative degli sportellisti, anche nella imminenza delle ferie estive.

L’Esecutivo valuta con altrettanta preoccupazione la lacerazione dei rapporti unitari in un momento nel quale la situazione complessiva dell’Azienda si sta rapidamente deteriorando.

L’Esecutivo esprime – a tal proposito – un giudizio severamente negativo sulla strategia aziendale che ha favorito la divisione delle OO.SS., indebolendo il tavolo negoziale di Poste Italiane.

L’Esecutivo approva la decisione di aprire il conflitto di lavoro nazionale sui problemi dei settori di recapito e sportelleria e sulle politiche salariali per il ritardato avvio del negoziato sul rinnovo del premio di risultato.

L’Esecutivo da mandato alla Segreteria Nazionale di assumere, in caso di chiusura negativa del conflitto, le decisioni di lotta conseguenti sino allo sciopero nazionale.

L’Esecutivo impegna tutte le strutture sindacali Slp del territorio ad attivare un percorso di informazione capillare dei lavoratori unitamente a Failp ed Ugl.

L’Esecutivo, infine, giudica negativamente  le pesanti ricadute  sull’occupazione che l’assegnazione delle gare di appalto dei servizi postali, modificando anche punti qualificanti dell’accordo sul recapito del 15 settembre 2006 e successive integrazioni/modifiche, sta producendo sia nelle Agenzie di Recapito Private che in Poste Italiane Spa..

Approvato all’unanimità 

Roma, 18 giugno 2008 
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