 

 

 

	Cari colleghi, 

in linea con le precedenti comunicazioni sulla pianificazione delle ferie per l’anno 2009 ed in coerenza con la necessità di pervenire ad una programmazione dei giorni da fruire da parte delle singole risorse al fine di tendere ad un complessivo azzeramento della disponibilità individuale, richiamiamo la vostra attenzione sulla evidenza che, in determinati periodi dell’anno, a fronte di una forte contrazione dell’attività lavorativa, il presidio del servizio richiede la presenza in Azienda di un numero estremamente limitato di collaboratori. 
In considerazione  di quanto sopra si ritiene opportuno procedere alla programmazione delle ferie contrattualmente previste nei confronti del personale in oggetto secondo le modalità di seguito indicate:
         Programmazione di due settimane continuative nel periodo dal 10 al 31 agosto 2009;

         Programmazione di una settimana dal 21 al 31 dicembre 2009.

Per la scelta dei giorni di decorrenza dei periodi di ferie descritti si dovrà tener conto delle richieste formulate dai Vostri collaboratori compatibilmente con le esigenze di presidio del servizio.

La programmazione potrà riguardare un periodo di durata inferiore nel caso in cui la spettanza di ferie individuale non risultasse sufficiente per effetto di quanto già fruito o pianificato dal dipendente alla data della presente comunicazione, fermo restando che questi ultimi periodi, essendo già stati autorizzati dai responsabili diretti, dovranno essere effettivamente utilizzati secondo quanto pianificato.

Resta ferma, ovviamente, la possibilità di programmare periodi di maggiore durata tenendo conto delle esigenze di servizio e di eventuali richieste dei dipendenti.

Con riferimento alle strutture le cui esigenze operative richiedano, ai fini della continuità dei servizi, un particolare presidio, la programmazione del periodo continuativo da fruire nel mese di agosto potrà interessare eccezionalmente  anche la prima settimana del mese stesso.

Vi invitiamo a far pervenire la suddetta programmazione per la Vostra struttura, anche per eventuali periodi al di fuori di quelli espressamente indicati, entro il giorno 30 giugno p.v. al focal point di riferimento nonché alla competente struttura di Gestione Risorse Umane.

Cordiali saluti

Claudio Picucci


