Poste, l’11 gennaio sciopero nel Lazio
Sciopero di 24 ore alle poste a Roma e nel Lazio per le gravissime condizioni in cui versa il recapito. Lo hanno proclamato per il prossimo 11 gennaio, in concomitanza con una manifestazione di categoria. I lavoratori si asterranno dalle prestazioni aggiuntive straordinarie dal 13 dicembre al 12 gennaio.

“Tonnellate di posta – spiega Danilo Reali, Segretario Generale Cisl di Roma – giacciono ferme negli uffici postali a causa della mancanza di qualsiasi tipo di organizzazione del lavoro, di un’assenza di personale senza precedenti, di una carenza di strumenti e di mezzi necessari al servizio”.

Riccardo Barbati, Segretario Generale Cisl Poste di Roma, evidenzia come “l’arroganza e la supponenza aziendale, dimostrata nel condurre unilateralmente la riorganizzazione, in deroga a quanto condiviso con il sindacato, stiano conducendo fuori binario questo settore, proprio nel momento in cui si intravede all’orizzonte il 2011, anno della completa liberalizzazione del mercato postale”.

Barbati ricorda, inoltre, che, proprio in funzione di tale scenario, era intervenuto con l’accordo del 15 settembre del 2006 un patto di riorganizzazione complessiva, che prevedeva, per questo settore, una tenuta occupazionale ed un miglioramento complessivo della qualità del servizio.

Il procrastinarsi di questa situazione a Roma, come in tutta Italia, conclude Barbati, oltre ai tempi possibili per un intervento di correzione, metterebbe a repentaglio migliaia di posti di lavoro tra portalettere, ripartitori ed operatori della logistica.

