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  INFO CISL     
Segreteria di Roma                                                                                       Segreteria di Roma
CIVITAVECCHIA CENTRO:

QUANTO TEMPO ANCORA?

SEMBRA UN PARADOSSO MA, ALLE POSTE, QUANDO CHIUDE UN CANTIERE INIZIANO I PROBLEMI.  LO SANNO BENE I LAVORATORI DI CIVITAVECCHIA CENTRO, TRASFERITI DA QUALCHE GIORNO NEL NUOVO UFFICIO E COSTRETTI AD OPERARE IN CONDIZIONI DI SICUREZZA FATISCENTI (CAVEAU, PORTE, ECC.) E CON UNA CARENZA DI PERSONALE CHE LI OBBLIGA A CARICHI DI LAVORO TROPPO PESANTI E A CONTINUE RICHIESTE DI PRESTAZIONI STRAORDINARIE.

E’ SCANDALOSO CHE CIO’ AVVENGA DOPO UN PERIODO COSI’ LUNGO DI LAVORI, E’ VERGOGNOSO CHE I SOLDI SPESI DA POSTE ITALIANE NON VEDANO REALIZZAZIONI ADEGUATE, CHE VI SIA COSI’ POCA ATTENZIONE SUI RISULTATI E LE MESSE IN OPERA!!! 

SLP-CISL ROMA CONTINUA NELLA DENUNCIA DI QUESTE CONDIZIONI, PRESENTI SU TUTTO IL TERRITORIO DI ROMA E DELLA PROVINCIA, E PARTICOLARMENTE PRESENTI NELL’UP DI CIVITAVECCHIA CENTRO.

COME GIA’ ANNUNCIATO, SE NON SARANNO PRESE SOLUZIONI ADEGUATE A BREVE, LA NOSTRA O.S. INTRAPRENDERA’ LE AZIONI CHE SI RENDERANNO PIU’ OPPORTUNE AL RIPRISTINO DELLE NORMALI CONDIZIONI DI LAVORO.

SE VUOI SAPERNE DI PIU’, COLLEGATI AL SITO:
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