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BASTA!!!!   L’abbiamo chiesta in tutte le salse, in tutti i modi, e con tanta modestia abbiamo suggerito possibili rimedi alla continua escalation di violenza che ci sta strangolando negli uffici.

A dicembre con una lettera volantino indirizzata a tutti i colleghi e all’Azienda, ribadivamo per l’ennesima volta la necessità che si aumentasse la sorveglianza degli uffici postali dal momento dell’apertura a quello della chiusura per evitare che un qualsiasi bandito armato anche di un semplice taglierino potesse mettere a  repentaglio la sicurezza e la vita dei lavoratori che li frequentano.

Da quel volantino in poi le rapine negli uffici postali sono continuate ed aumentate, con una recrudescenza inverosimile.
Vi ricordo, ma soltanto per dovere di cronaca, visto che le notizie sono  passate su tutti i network nazionali, la rapina che banditi armati hanno perpetrato nell’ufficio postale di Genzano di Roma, dove dopo aver cercato di sottrarre valori senza successo, hanno preso in ostaggio due colleghe trascinandole nel mezzo di una sparatoria e poi fuggendo con le poverette su una vettura della Polizia di Stato rubata alla  pattuglia intervenuta perché avvisata di ciò che stava accadendo, e la rapina di sabato 1 marzo u.s. all’ufficio di Ciampino, e poi quella all’ufficio di Fidene dove un solo rapinatore immobilizzando e chiudendo uno per volta i dipendenti dell’ufficio postale in uno dei bagni, ha aspettato che la cassaforte attrezzata con un temporizzatore di apertura ritardata non si aprisse,  poi è fuggito con 100.000 euro senza essere stato intralciato da nessuno,  quella poi ai danni dell’ufficio di San Cesareo, dove il rapinatore ha atteso sotto la pioggia che il Direttore arrivasse costringendolo ad aprire l’ufficio, sottraendo i valori e fuggendo senza lasciare tracce, e queste sono soltanto alcune, le ultime.
BASTA!!!! ORA SIAMO STUFI DI ESSERE ALLA MERCE’ DEI DELINQUENTI
senza che l’azienda alzi neanche un dito per rendere più sicuri i luoghi di lavoro, senza dotarli di sistemi di sicurezza, ne per lo meno in attesa che si attrezzino gli uffici, posizionare fuori dagli stessi guardie armate per la sorveglianza e scoraggiare i malviventi.

BASTA!!!! SIAMO STANCHI DI ESSERE PRESI DI MIRA DA BALORDI DI OGNI SPECIE 
che ci spiano e annotano i nostri movimenti per poi colpire mettendo a repentaglio la nostra vita e quelle di tutti i colleghi.

RIBADISCO BASTA, rinnovando ALL’AZIENDA le richieste fatte nel precedente volantino:
· Sorveglianza e sicurezza massima contro le rapine, in tutti gli uffici; 

· Regolamentazione dell’accesso dei clienti negli uffici di nuova generazione (LAYOUT),  e di seguito in tutti gli altri con l’uso della tecnologia sempre più sofisticata ed efficace;
· Uso della sorveglianza con guardie giurate in tutti gli uffici;

Ed a tutti i LAVORATORI,

direttori,  operatori ed impiegati di qualsiasi struttura aziendale, di segnalarci ogni carenza, mancanza o quanto altro al rispetto della Sicurezza, sul e del posto di lavoro che frequentano tutti i giorni;
            Rimanendo in attesa delle Vostre segnalazioni, vi assicuriamo di impegnarci affinchè ognuno possa trascorrere la sua giornata lavorativa in ambienti consoni e rispettosi della sicurezza, alla quale ogni Lavoratore ha diritto.
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